

爆炸谣言引数万人连夜大逃亡

事发江苏响水县,混乱中4人死亡,公安机关全力追查造谣者



2月10日凌晨,有谣称江苏省响水县双港镇陈港化工园区发生毒气泄漏,随时可能爆炸。为了保命,居民们纷纷离家出走,数万人扶老携幼大转移。在这次大规模恐慌行为中,出现多起意外事件。一起翻车落水事故导致4人身亡。目前,当地公安机关正在全力追查造谣者。
星报综合



连夜逃离家园的村民们

爆炸谣言 引发数万人连夜大逃亡

2月10日凌晨,有人传言,江苏省盐城市响水县陈家港化工园区大和化工企业要发生爆炸,导致陈家港、双港等镇区部分不明真相的群众陆续产生恐慌情绪,并离家外出。

居民万师傅说,凌晨一两点钟,陆续就有居民拎着大包小包,朝县城方向走。慢

慢地,人越来越多,很快大街上挤满了人,一时间,宁静的夜晚喧嚣不已,一度还造成交通堵塞。万师傅说,自己一开始还不相信,但是亲戚们都开始跑了。万一是真的,自己一家不是要遭殃,赶紧跑吧。万师傅表示,当时是凌晨3点多,走到马路上一看,大街上已经挤满了人,好似过年赶集一般,

全部朝西边跑。马路上不仅有人走,不少汽车也开上马路,一时间马路也拥堵起来。

清晨6点,原本宽敞的马路上,路两边全是拎着行李的居民,马路中间则被机动车全部堵死。一位网友在网络上发布信息:“我也是其中一分子,真的是太恐怖了,能跑的全跑了!”还有一位网友,也写出了

自己的亲身经历:“我半夜被电话吵醒,哥哥拉出农用车,带上自己的儿女,还有年事已高、行动不便的老母以及邻居家的孩子,在一片嘈杂声、妇孺的哭喊声中连夜大逃亡,从双港的兴大逃往小尖镇再往运河!”这位网友表示,当时马路上人山人海,估计有数万人。

意外发生 混乱中车祸夺4条人命

不少居民都说,在逃离过程中,由于马路拥堵,发生了不少事故,其中一起事故,导致4人死亡。然而,大家只顾着转移,并没有人去怀疑化工厂要爆炸的真实性。也不知道到底发生了什么。

潘师傅一家也和其他人一样,准备收

拾东西转移。一家人以及邻居共20多人,挤上一辆农用三轮车,结果意外发生了。记者找到潘师傅,据其介绍,当时车子直接掉到河里去了,事故共造成4人死亡,自己年仅3岁的孙子也未能幸免,一家人陷入了悲痛之中。

记者了解到,该事故当场有2人死亡,另有5人受伤,送至医院后,又有2人抢救无效死亡。目前,死者已送殡仪馆,其他善后工作正在处理中。

有网友也直接写出了累人的逃生日记:2月10日清晨5点,江苏盐城响水县虽

然雨雪交加,但街上已经有大量的车,在拼命地向南奔跑。

据街上匆忙行走的百姓透露:有人称江苏盐城响水陈港的化工厂即将爆炸!众人纷纷打电话给亲朋好友,一传十传百,于是有了街头全县大逃跑的画面。

政府辟谣 公安机关全力追查造谣者

记者连线当地居民林师傅,他说,当天夜里出来后,他闻到了一股刺鼻的味道。直到当天上午,这种味道就消失了。而之前出走的大部分人随后也陆续返回家中。

据悉,事件发生后,响水县委、县政府

立即启动应急预案,召集相关镇区和部门进行会办,成立事件应急工作领导小组,落实人员现场调查事件发生原因,深入村组稳定群众情绪,维持交通秩序。同时,通过手机短信、政府网站、电视、电台及时向社

会公布事件真相,向广大群众讲明,响水县当天夜里,没有发生化工企业爆炸和泄漏事故。截至当天早晨6点左右,群众已陆续返家,事态已平息。

10日上午,当地举行新闻发布会,宣传

部门负责人称,经查实,该事件纯属谣言引发的一起恐慌事件,公安机关正在调查造谣惑众者。响水县安监、环保等部门已深入到全县各化工企业,进一步加强对企业安全生产监管,确保不发生安全生产事故。

深圳一男子患甲型H1N1流感死亡

广东流感病例六成为甲流,出现流感症状应及早就医

发病近一个月不治身亡

据介绍,该男性患者今年55岁,1月13日发病,1月21日到深圳南山区人民医院住院治疗。入院后,患者病情持续加重。1月24日实验室确诊为甲型H1N1流感病例。深圳市多次组织专家组会诊,进行了积极救治。2月9日,患者经积极抢救无效死亡。

广东省卫生厅表示,根据流感监测显示,2011年初流感的流行趋势与近几年同期水平接近,甲型H1N1流感报告病例数有所增

加,全省共报告甲型H1N1流感确诊病例143例,其中重症病例8例,显著低于2010年同期报告重症病例数。8例重症病例中,除1例病例死亡,1例病例仍处于危重外,另外6例病情已有所好转。“去年同期重症病例多达40人,今年相比减少了很多。”省疾控中心流行病学研究所所长何剑峰表示,今年甲流患者中青壮年有所增加,但总体重症病人相应减少,且重症主要集中在50~60岁中老年人。

预计三月份突破警戒线

广东省疾病预防控制中心表示,从春节前以来,流感样病例占门诊病例呈攀升状态,“春节前两周为32%左右,春节前一周为37%,春节期间便升至44%。”广东省疾控中心流行病学研究所所长何剑峰称,广东目前的情况与香港基本相同,和北方则有差别,北方目前是流感高发期。

专家表示,今后一段时间,预计广东省流感活动会继续在警戒线下小幅上升,流行强度应与近5年季节性流感的平均发病水平持平,流行优势毒株为甲型H1N1流感的可能性

较大。南方预计在3月份将会突破5%的警戒线,直至5-7月份出现高峰。

“目前三种流感类型(甲型H1N1、甲型H3N1和B型流感)中,甲型H1N1流感已占到六成左右的比例。”何剑峰表示,去年得病的患者,今年再得甲流的概率较低,因病毒目前并未发现变异,建议市民及早接种流感疫苗,“今年是3合1,注射一剂可防三种流感。”专家同时提醒,甲型H1N1流感与季节性流感临床症状一致,一旦出现流感症状,应及早到正规医疗机构就诊。

广东省卫生厅通报称,2月9日,深圳南山区人民医院1例甲型H1N1流感重症病例经抢救无效死亡。疾控专家指出,目前广东流感病例六成为甲流,重症病例数显著低于去年同期。记者同时从疾控部门获悉,即将到来的三月份流感或将突破警戒线,专家提醒市民要做好预防接种疫苗措施,出现流感症状需及早就医。

星报综合消息

广东茂名市委书记涉嫌职务犯罪被查

据新华社电 广东省人民检察院反贪局有关负责人11日向记者证实,广东茂名市委书记、市人大常委会主任罗荫国因涉嫌职务犯罪,已被该局立案侦查并刑事拘留。据通报,目前案件正在依法按有关程序办理。

罗荫国,男,汉族,1954年4月出生,广东高州人,在职研究生学历,1972年7月参加工作。2007年4月起任茂名市委书记,茂名市人大常委会党组书记,2007年11月当选茂名市人大常委会主任。

南京大屠杀幸存者 97岁的吴秀兰去世

据新华社电 记者11日从南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者、97岁的吴秀兰老人10日去世。

据了解,1937年日军攻入南京城时,吴秀兰24岁。当日军的炸弹飞来,吴秀兰被炸得失去知觉。后来她被红十字会的人救治,左腿因炸坏而被锯掉,右腿因为弹片深嵌其中而被割去了一大块肉。近年来,每逢重要的纪念日,吴秀兰都坚持到纪念馆参加和平集会、悼念遇难同胞,呼吁人们不忘历史、珍爱和平。